

Консультация для родителей

Игры для развития речи

Речевые игры со словами — это очень важное и полезное занятие для детей. Они развивают речь дошкольников и умственные способности.

Речевые навыки необходимо совершенствовать с раннего возраста. Игры также полезны и для взрослых, обогащают словарь, улучшают коммуникативные навыки.

Речевые игры и упражнения для детей – увлекательный и действенный способ формирования грамотной и выразительной речи. Занятия не требуют подготовки и наличия игрового материала, играть можно не только в детском саду, но и дома. Для достижения положительного результата, необходимо играть ежедневно.

Рассмотрим с вами несколько игр для развития речи детей.

«Звуки животных»

В данной игре взрослый называет животное, а ребенок должен симитировать голос животного.

Например: Взрослый говорит: «собака», ребенок отвечает: «гав» и так далее с другими животными.



«Что я вижу»

Рассказываете друг другу, что вы видите сейчас.
Например: «Я вижу желтые листья на земле».

«А я вижу, что по рельсам едет трамвай».

Главное в данной игре, чтобы в предложении было несколько слов, а не одно.



«Угадайка»

Разложите несколько картинок, описывайте по очереди изображения, а ребенок должен узнать правильный вариант. Например: «Рыжая хитрюшка с рыжим хвостиком – лисичка»; «Большой, серый и ушастый, живет в теплых странах – слон».



ВОЛК



ЛИСА



БЕЛКА



СЛОН



ЖИРАФ



ЗЕБРА



МУРАВЕЙ



МУХА

«Загадки»

Загадки учат думать ребенка, обогащают его словарный запас, расширяют знания о мире, прививают любовь к родному языку. Загадки можно придумать или же найти уже готовые в интернете. Важно, чтобы загадки были на какую-нибудь одну определенную тему: сегодня – про животных, завтра – про природу, потом – про растения и так далее. Такое сужение тем помогает малышу быстрее достичь результата, делает его уверенным в своих силах.

Пример загадок про животных:

Не портной, а всю жизнь С иголками ходит. (Ответ: Ёж).

Дом охраняет, чужих в дом не пускает. (Ответ: Собака).

Пример загадок про вещи:

Одевают на меня

Куртки разные и платья.

Целый день потом в шкафу,

Я одежду берегу. (Ответ: Вешалка).

Вот как много у меня,

Ящичков, а в них белья.

Угадает меня тот,

Кто громко назовет... (Ответ: Комод).



Переоценить значимость речевых игр для развития ребёнка невозможно. Они развивают не только речь, но и мышление, фантазию, быстроту реакции, память и другие психические процессы. С первого раза у ребенка может пойти не все гладко, но немного терпения, настойчивости и времени – и у вас все получится!